

镇远县委财经委员会2025年第2次会议召开



镇远县2025年迎“五一”职工篮球运动会圆满落幕

羊、鸡鸭鹅等特色农产品作为奖品亮相，为传统体育赛事注入了浓郁的地方文化气息，也让运动精神与乡村振兴有机融合。

“大家一起拼搏努力拿下了今年的冠军，非常激动。这份奖品太有意义了！它不仅代表了我们的努力成果，也让大家更加关注镇远的农特产品。”县公安一队队员吴配林说。

“我们希望通过这种方式，让体育赛事成为展示镇远农特产品的窗口。”赛事组委会负责人介绍，本次奖品均由各乡镇优质养殖户提供，所有农产品均经过严格检疫和品质筛选。比赛中，各组别前六名队伍均可获得不同价值的奖品组合。

闭幕式上，与会领导分别为获奖队伍颁发奖品，非常激动。当冠军队伍接过象征荣誉的小黄牛时，现场爆发出热烈的掌声。

随着闭幕式的圆满结束，镇远县2025年职工篮球运动会正式落下帷幕。这场赛事所传递的运动精神与乡土情怀，将在全县范围持续发酵。



图为篮球运动会现场

镇远县举办“书香润古城·阅读在镇远”2025年全民阅读系列活动

据了解，镇远县为推进阅读走进基层、走进群众生活，还开展了“我读·你听”最具人气作品评选、“千年镇远·文脉传承”镇远文化主题图片展、“全民阅读·书香镇远”万册图书展销活动、“图书漂流邮政包”等系列活动，持续推进全民阅读深入开展，让书香在镇远古城持续弥漫，为推进经济社会发展、提升市民文明素质注入强大精神力量。

“我对读书很感兴趣，就选择参加了这次朗诵评选活动，不仅展示了自己的风采，也让我得到了锻炼。”镇远中学参赛选手杨依帆说。

近年来，镇远县积极推动书香社会建设，持续举办“书香润古城·阅读在镇远”全民阅读系列活动，推动形成全社会“爱读书、读好书、善读书”的全民阅读浓厚氛围。

活动期间，主办方还创新设置了有奖知识互动问答环节，观众及参赛选手们纷纷抢答，现场气氛十分热烈。经过激烈角逐，评选出了一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖4名，并为获奖者颁发了荣誉证书及奖品。

“我们今年种植了300亩线椒，目前移栽工作进展十分顺利，预计到5月初就能全部完成。后续我们也会持续跟进管理，确保辣椒苗茁壮成长。”镇远欣康农产品经营农民专业合作社负责人龙继炳说。

近年来，镇远县把辣椒作为富民增收的一项重要产业来抓，积极推动辣椒产业向规模化、标准化、品牌化、产业化方向发展，通过政策扶持、示范带动等方式，着力推进辣椒种植。

县农业农村局经济作物站负责人刘忠培介绍：“今年全县预计种植辣椒5.4万亩。下一步，我们将同农户、村级合作社、各类经营主体一道，做好辣椒的田间管理，打牢丰产丰收坚实基础。”

“大家装袋的时候，一定要轻拿轻放，注意不要让袋子里面渗进水，有水的袋子一定要把水倒出来。”河坝村党支部副书记刘状叮嘱道。

“今年我家种了15亩地，村里和我们签了辣椒产销合同，辣椒苗、薄膜、肥料等物资由村里统一提供，还免费给我们提供技术服务，感觉特别放心！”村民刘祖祥一边搬运辣椒苗一边高兴地说。

再也不用为辣椒种植和销路发愁，给了农户十足的“安全感”。

分析，并提出了下一步工作措施。与会县领导结合各自分管的工作作发言。

杨琼指出，全县上下要切实提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务和长期战略任务，切实把习近平总书记的关心厚爱 and 殷殷嘱托，转化为干事创业的强大动力，认真落实中央和省、州、县委、县委工作部署，推动全县高质量发展行稳致远，在中国式现代化进程中展现镇远新风采。

会上，县直相关部门分别汇报了一季度经济运行、“5+3”重大项目建设、防范化解地方债务风险等情况，对当前存在的问题作了认真

分析，并提出了下一步工作措施。与会县领导结合各自分管的工作作发言。

杨琼指出，全县上下要切实提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务和长期战略任务，切实把习近平总书记的关心厚爱 and 殷殷嘱托，转化为干事创业的强大动力，认真落实中央和省、州、县委、县委工作部署，推动全县高质量发展行稳致远，在中国式现代化进程中展现镇远新风采。

会上，县直相关部门分别汇报了一季度经济运行、“5+3”重大项目建设、防范化解地方债务风险等情况，对当前存在的问题作了认真

经济工作的紧迫感、使命感、责任感，锚定目标，加压奋进，全力冲刺“双过半”。要紧盯目标任务安排二季度工作，狠抓产业发展，稳固实体经济根基。工业方面要加快推进50亿级园区创建，全力推进主导产业扩能增效，抓好传统产业转型升级，加强工业企业培育；农业方面要坚决守住粮食安全底线，做优做强精特色优势农业，加快推进鸭产业发展；服务业方面要打好政策组合拳，深化“以旧换新”活动，加强文旅商联动，多措并举推动批零住餐业扩容提质。要狠抓旅游业态提升，持续推进改革赋能、丰富旅游业态，加大旅游宣传和提升旅游品质，促进消费扩容提质。要狠抓项目建设，持续扩大有效投资，加快

存量项目建设，加快推进新项目开工入库，围绕政策全力争资争项。要狠抓招商引资，着力增强发展后劲，加大在谈项目跟踪服务，深入整治营商环境突出问题，深化精准服务破解企业发展难题。

杨琼要求，要狠抓民生保障，不断增进民生福祉，加大稳就业力度，持续提升教育和卫生健康保障水平，扎实做好社会兜底保障。要狠抓风险防范，着力保障安全发展，严守耕地保护红线，严守生态环保、安全生产、信访维稳和债务金融安全底线。要加强党的领导，提高政治站位，提升能力本领，锻造过硬作风，强化责任落实，为经济高质量发展提供坚强保障。

镇远县开展“五一”节前安全综合检查行动

安全出口标识不清晰等问题，检查人员当场下达整改通知书，要求民宿负责人立即整改，及时消除安全隐患。同时，检查人员还提醒民宿经营者要做好节日期间的接待服务工作，确保游客住得安心、舒心。

镇远古城依山傍水，古城两岸的美景成为众多游客的选择。在镇远青龙洞景区，检查人员重点察看河两岸民宿的经营资质是否齐全、卫生条件是否达标、消防设施配备是否完善、疏散通道是否畅通等情况。针对部分民宿存在的灭火器过期、应急照明灯损坏、

食品采购渠道、食品储存条件、加工制作过程、餐具清洗消毒等环节进行了细致检查。发现食材储存不规范、后厨环境卫生不达标等问题，检查人员现场进行指导，并要求经营者限期整改，强调要严格把控食品安全关，保障消费者“舌尖上的安全”。

检查组还深入各餐饮场所，对



镇远县：

万亩辣椒移栽忙 奏响春耕“椒响曲”

免费发放辣椒苗这一举措，不仅减轻了农户的种植成本，更激发了大家的种植热情。

在助力农户春耕生产的背后，贵州旻阳红食品有限公司发挥着积极作用。“我们公司负责辣椒的育苗工作，从源头上保障辣椒苗的质量和供应。同时，为了让农户掌握科学的种植方法，提高辣椒产量和品质，我们还为农户提供专业的

培训和指导。在辣椒成熟以后，公司还会进行统一收购，真正实现了‘产供销’一体化服务。”贵州旻阳红食品有限公司技术人员陆英华介绍。

这种“公司+农户”的合作模式，不仅让农户吃下了“定心丸”，也为当地辣椒产业的发展注入了强大动力。通过免费提供辣椒苗、专业技术指导以及订单收购等一

系列举措，有效调动了农户种植辣椒的积极性，促进了农业增效、农民增收，更为乡村产业振兴增添了新活力。

领到辣椒苗后，农户们也纷纷抢抓农时，及时做好辣椒移栽种植工作。在农技人员的帮助下，村民们两三人一组忙着挖土、施肥、栽苗等，不一会儿，一排排辣椒苗就整齐排列在地块上。放眼望去，一株株绿油油的辣椒苗随风摇曳在田间地头，勾勒出一幅热火朝天、活力满满的田园春耕生产画卷。

“自从村里开始发展辣椒产业后，我就来这里干活。移栽辣椒苗一个小时能挣10元，一天也有七八十元的收入。”旻阳镇柏杨坪村村民李梅说。

“我们今年种植了300亩线椒，目前移栽工作进展十分顺利，预计到5月初就能全部完成。后续我们也会持续跟进管理，确保辣椒苗茁壮成长。”镇远欣康农产品经营农民专业合作社负责人龙继炳说。

近年来，镇远县把辣椒作为富民增收的一项重要产业来抓，积极推动辣椒产业向规模化、标准化、品牌化、产业化方向发展，通过政策扶持、示范带动等方式，着力推进辣椒种植。

县农业农村局经济作物站负责人刘忠培介绍：“今年全县预计种植辣椒5.4万亩。下一步，我们将同农户、村级合作社、各类经营主体一道，做好辣椒的田间管理，打牢丰产丰收坚实基础。”



图为装满辣椒苗的货车正在卸货

大地乡：

“订单辣椒”种植忙 “火红”产业促振兴

效果，推动产业振兴。”大地乡党委副书记詹德城对辣椒产业发展充满了信心。

今年，大地乡计划种植辣椒4500余亩，其中“订单辣椒”3818亩，覆盖群众1252户，预计在4月底完成“订单辣椒”移栽工作。当前，大地乡辣椒种植工作已全面启动，品种结合本地气候和市场需求，优选高产、抗病品种“子弹头”“辣椒王”，通过遵义余美红公司牵头，以“公司+合作社+农户”的“订单”作业模式，签订保底收购协议，实现“育、种、收、售”全过程服务，确保种得出、卖得掉、收益好，以订单收购稳定销路，消除群众后顾之忧。

“随着基础设施配套越来越完善，农户种植技术持续提升，我们将积极促成更多企业、机构与乡村建立种植合作关系，促进农村科学调配种植结构，利用不同农产品的季节性特性，真正实现销售四季的

效果，推动产业振兴。”大地乡党委副书记詹德城对辣椒产业发展充满了信心。

（备注：1亩=0.0667公顷）



蕉溪镇：

开展防汛安全检查 筑牢汛期安全“堤坝”

库(电站)负责人务必扎实做好汛期安全防范，认真履行安全生产主体责任，牢固树立底线思维，坚决守住安全底线。随后，检查组一行对辖区地质灾害隐患点和山洪易发区标识牌牌设立、防灾责任牌张贴、避险明白卡发放、周围群众知晓等情况进行了实地查看了解。

下一步，该镇将继续以常态化、制度化的汛期安全检查机制为依托，持续强化风险防控能力，用实际行动守护好辖区人民群众生命财产安全。